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Úvod a metodika  

Úvod 

Identifikace potenciálů rozvoje cestovního ruchu ve městě obsahuje přehled přírodního a 

historického bohatství ve městě Libčice nad Vltavou, základní a doplňkovou infrastrukturu 

cestovního ruchu. Vzhledem k obsahu zadání zaměřeného na jednu z prioritních oblastí 

Strategického plánu rozvoje města Libčice nad Vltavou bylo využito již některých zpracovaných 

analytických informací z realizovaných výstupů. Základními podklady byly Strategický plán 

rozvoje města Libčice nad Vltavou, Program rozvoje cestovního ruchu ve Středočeském kraji 

2018-2023, statistické informace agentury CzechTourism, Klub českých turistů a Středočeského 

kraje. Cílem dokumentu je identifikovat potenciály cestovního ruchu na území města Libčice nad 

Vltavou a doporučení, jak tyto potenciály rozvinout. 

Město Libčice nad Vltavou leží ve Středočeském kraji, konkrétně v okrese Praha-západ. Libčice 

nad Vltavou se nachází severozápadně od Hlavního města Praha v hlubokém údolí řeky Vltavy. 

Aktuálně zde žije přes 3 tisíce obyvatel. Od krajského města Praha je vzdáleno 13 km vzdušnou 

čarou, po silnici tato vzdálenost činí přes 21 km. Město leží na levém břehu řeky Vltavy, podél 

které je rozloženo a stoupá do kopce pod Libčickým hájem. Na pravém břehu je údolí vymezeno 

skalnatou stěnou – Větrušické rokle. Celková rozloha města činí 7,10 km2 a skládá se ze tří částí, 

které jsou vymezeny jako katastrální území Libčice nad Vltavou, Letky a Chýnov.  

Město Libčice nad Vltavou mělo (k 31. 12. 2017) 3 379 obyvatel.  V roce 2010 činil počet obyvatel 

3 310. V posledních letech je pozorovatelný mírný růst počtu obyvatel, který se za posledních 5 let 

pohyboval okolo 2 %. Co se týká vzdělanostní struktury obyvatel města Libčice nad Vltavou, tak 

lze zde pozorovat vzrůstající trend vyššího podílu vzdělaných obyvatel ve městě. Dle SLBD z roku 

2011 spadá nejvíce obyvatel do skupiny obyvatel se středním vzděláním (včetně vyučení bez 

maturity). Příznivý vývoj vzdělanostní struktury obyvatel dává městu Libčice nad Vltavou důležitý 

předpoklad pro další budoucí společenský i ekonomický rozvoj. 

Metodika tvorby 

Metodika přibližuje postup tvorby dokumentu Identifikace potenciálů rozvoje cestovního ruchu. 

Při tvorbě dokumentu byly využity podněty a připomínky z jednání pracovních skupin, konkrétně 

pracovní skupiny Ekonomický rozvoj, kde byla oblast cestovního ruchu řešena. Na základě 

oslovení Klubu českých turistů byly v dokumentu použity jimi poskytnuté informace týkající se 

města Libčice nad Vltavou. Současně byly provedeny anonymní ankety, které byly zaměřeny 

na oblast cestovní ruch ve městě. Důležitým podkladem byly také vzešlé výstupy z dotazníkového 

šetření mezi občany a provedené individuální rozhovory. Výstupy z těchto dokumentů nebo 

šetření pak byly použity při zpracování dokumentu. 
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1 Vybrané aspekty ovlivňující rozvoj cestovního ruchu 

Pro oblast města Libčice nad Vltavou jsou identifikovány aspekty, které mohou ovlivňovat rozvoj 

cestovního ruchu ve městě. 

 V současné době (červen 2018) se v Libčicích nad Vltavou nachází 4 gastronomická zařízení1, 

která se flexibilně přizpůsobují potřebám trhu.  

 Blízkost hlavního města Prahy negativně ovlivňuje potenciál vybudování nových 

gastronomických zařízení ve městě. 

 Existence poptávky po gastronomických službách, která není v současnosti uspokojena 

(výsledek dotazníkového šetření mezi občany), může být impulsem pro nové podnikatelské 

aktivity. 

 Limitní faktorem pro doprovodné služby, které s cestovním ruchem souvisí, může být např. 

nedostatečná poptávka a nízká atraktivita města pro turisty. 

 Nižší kupní síla místních obyvatel (srovnání s hl. městem Praha) a návyky, kdy lidé preferují 

společenská setkání v soukromých prostorech či na různém setkání. 

 Nabídka ubytovacích služeb ve městě je velmi malá. V současné době jsou apartmány (lůžka) 

využívány k dlouhodobému pronájmu. 

 Uspokojivá úroveň rekreačního vybavení ve městě (zejména Libčická plovárna se dvěma 

bazény, víceúčelovým a travnatým hřištěm a hřištěm na plážový volejbal, existence sokolovny, 

v areálu se pak nachází víceúčelová hřiště a tenisové kurty. 

 Trendy v oblasti cestovního ruchu v posledních letech ukazují, že se poptávka po turistických 

produktech diverzifikuje. Návštěvníci často jezdí cíleně za určitým typem destinace, který 

odpovídá jejímu životnímu stylu. 

 Z hlediska silniční dopravy je významná silnice II/240 (241) v dopravních špičkách významně 

kapacitně zatížena. 

 Velkým pozitivem je dopravní spojení Libčic nad Vltavou s Prahou, které je zajištěno 

prostřednictvím železniční dopravy.  

 Autobusové linky jsou v rámci PID prostředkem k propojování významných kapacitních spojů, 

především vlaku. 

 Ve městě chybí stojany na kola a bezpečné uzamykatelné místa u nádraží. 

 

  

                                                             
1 Zdroj: Kriteriální srovnání vybraných měst a obcí 
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2 Aktuální stav cestovního ruchu ve městě 

Významným rysem města je jeho kontakt s řekou, krásná okolní příroda i místní památky. Mezi 

lákadla pro turisty patří zřícenina hradu Liběhrad a nově také Kotelna Libčice.  

Následující kapitola představuje přehled lokálních památek a turistických cílů. Níže je pak 

zachycen přehled turistických a cyklistických tras. 

2.1 PAMÁTKY A TURISTICKÉ CÍLE VE MĚSTĚ LIBČICE NAD VLTAVOU 

V následující podkapitole je zobrazen výčet místních památek a turistických cílů, které se 

nacházejí přímo ve městě Libčice nad Vltavou.  

Církevní památky 

 Katolický kostel sv. Bartoloměje 
Barokní kostel, který se nachází na ulici Pod Kostelem, byl postaven v letech 1763-1769. 

Na kostelní věži je zvon sv. Bartoloměj z doby barokní výstavby kostela a je dílem zvonaře 

Jana Priqueie z roku 1696. Zvon je původní, jako zázrakem přečkal všechna válečná 

období, kdy se zvony zabavovaly. 

 Katolický hřbitov 
Katolický hřbitov se původně nacházel vedle kostela sv. Bartoloměje, ale v roce 1854 byl 

zřízen hřbitov nový na ulici Hřbitovní. Zajímavostí hřbitova je socha Krista v nadživotní 

velikosti, jejímž autorem je známý český sochař František Bílek.   

 Kostel Českobratrské církve evangelické 
Kostel je postaven v pseudorománském stylu. V kostele se kromě bohoslužeb církve 

evangelické pořádají příležitostně výstavy výtvarných děl i fotografií a koncerty duchovní 

nebo komorní hudby. Kostel se nachází poblíž základní školy na ulici 5. května. 

 

Zdroj: Libcice.cz 
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Turistické cíle 

 Hašlerova vila 
Prvorepublikovou vilu, která se nachází v ulici Hašlerova, postavil architekt Bohumil 

Sláma, který je mj. i autorem budovy Československého rozhlasu. Dům byl postaven pro 

známého herce, skladatele a kabaretiéra Karla Hašlera. 

 Kotelna v Libčicích nad Vltavou 
Kotelna se nachází v sousedství již opraveného Uhelného Mlýna, se kterým byla provozně 

propojena. Jedná se o velkou průmyslovou halu s pětimetrovými okny a rozlohou 300 m2, 

která byla vybudována v bývalém areálu Šroubárny v Libčicích nad Vltavou.  

 Uhelný mlýn 
Uhelný mlýn je průmyslová stavba z přelomu minulého století, která byla revitalizována 

v letech 2010-2011. V současnosti zde nalezneme showroom dánského nábytku GUBI a 

galerii současného umění arto.to.  

Zdroj: archiweb.cz  

 Liběhrad 
Na vrcholu prudké skály nad řekou Vltavou (poblíž dnešního přívozu) naleznete zbytky 

hradu pocházejícího zřejmě z přelomu 11. a 12. století. Zřícenina byla významně poničena 

při stavbě železniční trati v 19. století, kdy byla vylámána část skály. Dnes zde proto 

nalezneme pouze nepatrné zbytky zdiva. 

 Libčická náplavka 

Severozápadně za průmyslovým areálem nacházející se libčická náplavka je místem nejen 

pro relaxaci. Do budoucna je plánována revitalizace prostoru, která by toto místo ještě 

zatraktivnila. 

 Kameníček 

Kameníček je osamocený skalnatý vrch nacházející se ve městě Libčice nad Vltavou. Vrchol 

dosahuje výšky 230 m n. m., na kterém nalezneme stožár městského rozhlasu. Vrchol 

Kameníčku není úplně jednoduše prostupný, což potvrzuje kvalitu přírodního charakteru. 
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 Libčická plovárna 

Libčická plovárna je místem s rozsáhlými plochami zeleně a vzrostlými stromy, které 

nabízí sportovní či společenské vyžití. V areálu plovárny se nachází plavecký bazén a 

brouzdaliště, restaurace, víceúčelové hřiště, travnaté hřiště, písečné hřiště a další.   

Zdroj: Libcice.cz 

2.2 TURISTICKÉ TRASY 

Již od roku 1889 docházelo ke vzniku značených cest a to především zásluhou Klubu českých 

turistů, který svojí činností pokrývá celé území České republiky a zpřístupňuje jeho nejzajímavější 

a nejkrásnější lokality. Městem Libčice nad Vltavou aktuálně prochází jedna turistická trasa 

(žlutá), která vede od Chýnovského háje k přívozu a následně na druhý břeh do Máslovic, 

konkrétně k Malému máslovickému muzeu másla. Na pravém břehu řeky Vltavy taktéž prochází 

evropská turistická trasa (červená) vedoucí z Prahy-Trója přes Kralupy nad Vltavou až do 

německých Drážďan. Cesta v úseku Větrušické skály je velmi problematická a v podstatě 

neřešitelná (památkové chráněný útvar). 

Přehled naučných, exkursních a jiných stezek ve městě a okolí 

Naučné stezky jsou v dnešní době velmi populární. Jedná se o předem určenou turistickou trasu 

vedoucí například chráněným územím, lesy, lesoparky, okolími městy, městskými parky či 

zemědělskou krajinou. Cílem těchto naučných stezek je vzdělávat, resp. přinést informace lidem, 

kteří ji procházejí a to buď pomocí informačních panelů, tištěného průvodce nebo jinou formou 

jako je např. aplikace pro chytré mobilní telefony. 

 Máslovická naučná stezka2 

Ve městě Libčice nad Vltavou a jeho přilehlém okolí se nenachází mnoho naučných, exkursních či 

jiných stezek. Jedinou naučnou stezkou, která je spojena s městem Libčice nad Vltavou, je stezka 

v obci Máslovice. Máslovická naučná stezka dle turistických průvodců začíná již 

v Libčicích nad Vltavou, konkrétně v přívozu Libčice nad Vltavou, kde tato stezka oficiálně začíná. 

Naučná stezka seznamuje s faunou, flórou, přírodními a geologickými poměry v okolí Máslovic a v 

přírodní rezervaci Máslovická stráň. Nejprve se turisté seznámí s životem politika a novináře 

                                                             
2 Odkaz: https://www.naucnoustezkou.cz/maslovicka-naucna-stezka 



Strategický plán rozvoje města Libčice nad Vltavou – Identifikace potenciálů rozvoje cestovního 
ruchu 

 

 

8 

Dr. Julia Grégra a také s historií a současností Výzkumného ústavu včelařského. Délka naučné 

stezky činí 1,2 km a na trase se nachází 13 zastávek. 

 Planetární stezka3 

Planetární stezka je naučná stezka, která představuje model naší sluneční soustavy. Planetární 

stezka je postavena podél cyklostezky (v části mezi Sluncem a Uranem) a zároveň i pěší stezky 

údolím Vltavy. Planetární stezka má počátek v modelu Slunce v měřítku jedna ku miliardě, který 

se nachází v Praze (Bohnice-Zámky). Tato naučná stezka končí na 13. km planetkou Sedna, která 

je umístěna v Máslovicích. Největší a nejznámější planety (8 planet) naší soustavy leží mezi 

Bohnickým údolím a ohybem řeky u Klecánek, takže turisté zde mají všechny tyto planety na 

dohled. Délka této naučné stezky je tedy 13 km a má 17 zastávek (planet/planetek). 

 Naučná stezka kolem Úholiček 

Naučná stezka byla vybudována v roce 2013 samotnou obcí Úholičky. Naučnou stezku tvoří čtyři 

dílčí naučné stezky. V rámci této naučné stezky je možné zhlédnout bývalé kamenné lomy 

v Podmoráni, přírodní divadlo Na Krakově, nebo vyhlídku na vrchu Stříbrník. Délka naučné stezky 

činí 8 km a na trase se nachází 7 zastávek označených informačními tabulemi. 

2.3 CYKLISTICKÉ TRASY 

Cyklistická doprava je fenomén, kterému je v poslední době věnována velká pozornost vzhledem 

k jeho významu a atraktivitě v rámci cestovního ruchu a vzhledem k jeho rozvojovému potenciálu.  

 Místní cyklistické trasy 

Ve městě vede turistická cyklistická trasa, hendikepem je nedostatečná stávající infrastruktura 
pro cyklodopravu (chybějící stojany na kola a bezpečné uzamykatelné místa u nádraží).  

 Regionální cyklistické trasy (neoficiální trasa) 

Trasa začíná v Kralupech nad Vltavou u mostu T. G. Masaryka, která vede po levém břehu řeky 

Vltavy převážně po lesních cestách a pěšinách do Libčic nad Vltavou. V Libčicích nad Vltavou poté 

trasa výrazně stoupá na planinu a pokračuje přes Velké Přílepy až na Okoř.  

 Mezinárodní cyklistické trasy 

V okolí města taktéž prochází dálkové cyklotrasy vedené přes Českou republiku. Dálková trasa CT 

7 a také evropská Euro Velo n. 7 vede od Prahy po pravém břehu řeky Vltava přes Máslovice až do 

Kralup nad Vltavou, kde přejde po lávce na levý břeh a následně pokračuje směr Nelahozeves. 

Tato dálková trasa je však izolovaná od města, jelikož vede po pravém břehu řeky Vltavy a 

napojení na ní je možné pouze přívozem. 

  

  

                                                             
3 Odkaz: http://www.hvezdolet.cz/planetarnistezka.htm 
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3 Návrhy konkrétních doporučení  

Libčice nad Vltavou jsou v kontextu s okolím poměrně izolovanou obcí, a proto si zachovávají svou 

atraktivitu jako klidné a přívětivé místo pro bydlení. Potenciál pro rozvoj cestovního ruchu ve 

městě se skrývá v šetrné turistice, neboli „responsible travel“. Díky této turistice se daří rozvíjet 

a zvyšovat kvalitu místního prostředí.  

Propojenost s obcemi či městy na obou březích řeky Vltavy 

Jediným možným řešením propojenosti obcí 

na obou březích řeky Vltavy je výstavba pěší a 

cyklistické lávky přes řeku Vltavu. Lávka je 

důležitá z hlediska zlepšení propojení obou 

břehů řeky Vltavy. V současné době většina 

cyklotras vede po pravé straně řeky Vltavy. 

Nová lávka4 např. v prostoru dnešního 

přívozu by umožnila pohodlný vjezd 

cyklistům do města (jedná se pouze o jeden 

návrh z několika návrhů umístění lávky přes 

řeku Vltavu).  

 

 

Městská cyklostezka a cyklostezka 
v okolí města 

Cykloturistika v současnosti patří mezi 

nejoblíbenější druh turistiky a aktivit 

trávení volného času. Terén v Libčicích nad 

Vltavou je poměrně příznivý pro 

cyklistickou dopravu hlavně ve směru 

řeky. V současnosti dochází k postupnému 

dobudování systému cyklistických stezek 

v širokém okolí města, a to na základě 

Generelu cyklotras a cyklostezek na území 

Středočeského kraje. Místním 

nedostatkem se jeví absence vybavení pro 

cyklisty, jako jsou stojany na kola apod. Je 

tak důležité budovat odpovídajícího mobiliáře pro cyklisty a to primárně v sousedství důležitých 

dopravních uzlů veřejné dopravy (stojany na kola či kolárna u železniční stanice a u autobusových 

                                                             
4 Dle zpracovatele nejvhodnější umístění lávky z hlediska rozvoje cestovního ruchu. 

Zdroj: Mapa.cz 

Zdroj: Mapa.cz 
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zastávek). Město Libčice nad Vltavou díky své poloze v údolí řeky Vltavy může do města přilákat 

cykloturisty či pěší turisty, proto se jako důležité jeví propojení obou břehů řeky Vltavy a následné 

propojení jižní a severní části města podél toku řeky. Ve střednědobém horizontu je důležité 

podporovat aktivity vedoucí k vybudování cyklostezky v úseku Letky-Řež, investorem této akce 

je Středočeský kraj.   

Obnova zaniklých cest a vytvoření stezek 

Potenciál obnovy zaniklých cest a vytvoření stezek zkvalitní možnosti procházkových tras do 

okolní krajiny, V roce 2019, popř. v roce 2020 bude realizován průzkum pro vytvoření stezek 

(včetně identifikace a řešení majetkoprávních vztahů), v dalších letech dojde k postupné realizaci 

a vytvoření stezek pro zvýšení prostupnosti krajiny (jde primárně o směry Letky-Úholičky, Letky-

Chýnovský háj) a propojení částí města (Chýnov - Libčice - Letky, včetně obnovy původních cest). 

Doporučujeme ve střednědobém horizontu iniciovat provedení tzv. pozemkových úprav, které by 

umožnily oficiální obnovu a modernizaci sítě polních cest v krajině. 

Libčická plovárna 

V příjemném přírodním prostředí s rozsáhlými plochami zeleně a vzrostlými stromy nabízí 

Libčická plovárna sportovní, společenské a volnočasové vyžití. Potenciálem dalšího rozvoje je 

spolupráce nebo samotná realizace aktivit městem, které budou spočívat v rozšíření služeb a 

prostoru plovárny jako veřejného prostoru pro všechny generace (herní prvky pro děti, 

pískoviště, petang, pocitový chodníček, koupací jezírko a jiné).  

Náplavka 

Unikátním prostorem je vltavský břeh, který je součástí Libčic nad Vltavou. Existence náplavky 

a potenciál její prostoru je z hlediska kvality urbanismu daného místa velikou přidanou hodnotou. 

Doporučujeme revitalizaci náplavky pomocí méně invazivních zásahů. 

Kameníček 

Kameníček je zajímavou přírodní památkou, a to především díky zachovanému přírodnímu 

charakteru. Jako přínosná se jeví kultivace prostoru, jako zajímavého přírodního prvku uprostřed 

města s podmínkou zachování přírodního bohatství. Kultivací prostoru je myšleno například 

zbudování dřevěné vyhlídkové věže, přírodního městského mobiliáře či napojení na pěší trasy. 

Chýnovský háj  

Chýnovský háj je místem vhodným k procházkám a k odpočinku, jelikož hájem prochází několik 

pěších stezek. V současné době je les využíván spíše k těžbě dřeva, nicméně případné využití lesa 

k rekreačním účelům (např. výstavba naučného okruhu) by bylo možné pouze po dohodě 

s majitelem lesa. Vhodným příkladem se jeví výstavba naučného okruhu se zastaveními 

o přírodních podmínkách, archeologii a historii či vybudování odpočinkového altán a přírodního 

hřiště. 

Nikový trh 

Oblast Libčic nad Vltavou nemá výrazné obecně známé atraktivity, které by do města přilákaly 

davy turistů, ale je nositelem unikátních témat. Cesta k oslovení návštěvníka je tedy v hledání, co 
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je zde unikátní, a to i za cenu nikového5 trhu, tedy úzce vymezeného trhu pro specifickou skupinu 

zákazníků. Výhodou tohoto trhu je malá početnost, takže se o něj nezajímají velicí poskytovatelé 

služeb a menší poskytovatelé o něm zpravidla neví. Vhodným příkladem nikového trhu pro město 

Libčice nad Vltavou se může jevit Celiakový nikový trh. 

  

                                                             
5 Nikový trh – úzce vymezený trh pro specifickou skupinu zákazníků (např. milovníky military tematiky). 
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4 Propagace města 

K naplnění výše uvedených potenciálů je potřeba se taktéž zabývat propagací města.  

 Propagační materiály 

Důležitým krokem pro město v rámci rozvoje cestovního ruchu je vydání publikace (propagačního 

letáku apod.), která by Libčice nad Vltavou (potažmo region) propagovala. Tato publikace by měla 

v prvé řadě obsahovat souhrn kulturně-historických památek, zajímavostí města a míst vhodných 

k trávení volného času. Vše by mělo být v této publikaci stručně popsáno a doplněno kvalitními 

fotografiemi. Dále by také publikace mohla upozorňovat na významné společenské, kulturní 

a sportovní akce pořádané ve městě. Rozhodně by v publikaci neměla chybět mapa města a okolí, 

kde by byla vyznačena všechna důležitá místa, včetně cyklistických a pěších tras.  

 Webové stránky 

Webové stránky jsou v dnešní době nezbytnou součástí všech organizací nebo subjektů. Stránky 

by měly co možná nejlépe reprezentovat a propagovat danou destinaci, kdy by po jejich zhlédnutí 

měl potenciální návštěvník chtít dané místo navštívit a měl by mít pocit, že město má co 

nabídnout. V současně době na webových stránkách města www.libcice.cz chybí sekce určená pro 

turisty, která by turisty nejprve seznámila s destinací a následně jim odpověděla na otázku, proč 

by měli navštívit destinaci Libčice nad Vltavou. 

  

http://www.libcice.cz/
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5  Přílohy 

5.1 PŘÍLOHA Č. 1 

Pro Středočeský kraj je typický druh cestovního ruchu kulturně poznávací, který je především 

zaměřený na poznávání historie, kultury, tradic a zvyků. Délka pobytů napříč celou republikou je 

velmi různorodá. V rámci Středočeského kraje se u drtivé většiny jedná o krátkodobý pobyt, tedy 

do 3 dnů. Dle zpracovaných statistik Českého statistického úřadu návštěvnosti hromadných 

ubytovacích zařízení, se Středočeský kraj řadí na třetí pozici srovnání krajů s nejnižším počet 

přenocování (2,4 noci za rok 2017). 

Následující tabulka zobrazuje roční počet hostů v okrese Praha-západ a ve Středočeském kraji 

(data o počtu hostů ve městě Libčice nad Vltavou nejsou k dispozici nebo jsou důvěrná). Počet 

hostů ve sledovaném období je rostoucí, výjimkou je pouze rok 2014, kdy došlo k poklesu 

návštěvníků o přibližně 15 tisíc (v okrese Praha-západ), resp. 20 tisíc (ve Středočeském kraji). 

Dále lze z tabulky vyčíst, že podíl návštěvníků-rezidentů6 v okrese Praha-západ každoročně roste. 

Ve Středočeském kraji je podíl návštěvníků-rezidentů téměř konstantní. 

Tabulka 1: Počet hostů v ubytovacím zařízení v okrese Praha-západ a Středočeském kraji 

 

Okres Praha-západ Středočeský kraj 

Hosté 
celkem 

V tom Hosté 
celkem 

V tom 

rezidenti nerezidenti rezidenti nerezidenti 

2012 76 019 38 773 37 246 853 204 649 689 203 515 

2013 80 086 41 670 38 416 820 141 616 035 204 106 

2014 64 515 35 478 29 037 799 530 615 721 183 809 

2015 71 067 43 577 27 490 907 567 699 278 208 289 

2016 78 008 49 671 28 337 939 041 726 494 212 547 

Zdroj: ČSÚ, zpracováno autorem 

Roční počet přenocování je v letech 2012-2016 rostoucí, výjimkou je opět rok 2014, kdy byl 

zaznamenán jediný pokles počtu přenocování. Z tabulky lze vyčíst, že návštěvníci upřednostňují 

spíše krátkodobé pobyty v okrese Praha-západ i v celém Středočeském kraji. Průměrný počet 

přenocování se pohybuje okolo 2 nocí (2,5 noci). Z této statistiky vyplývá, že Středočeský kraj lze 

vnímat spíše jako cíl pro krátkodobé poznávací pobyty. Z tabulek č. 2 a 3 lze usuzovat, že okres 

Praha-západ a celkově Středočeský kraj je pro turisty velkým lákadlem. V konkurenci ostatních 

krajů se Středočeský kraj v počet hostů nachází zhruba uprostřed. Absolutní prvenství patří 

nedaleké Praze, což může okolním obcím při kvalitně zpracované koncepci cestovního ruchu, 

resp. poskytovaní kvalitních služeb přinést nové návštěvníky. 

  

                                                             
6 Rezident (domácí návštěvník), jehož rezidentská země je stejná jako navštívená země; může to být občan 
sledované země i cizí státní příslušníci žijící ve sledované zemi. 
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Tabulka 2: Počet přenocování v okrese Praha-západ a Středočeském kraji 

  

Okres Praha-západ Průměr 
(počet 
noci) 

Středočeský kraj Průměr 
(počet 
noci) Přenocování 

celkem 

V tom Přenocování 
celkem 

V tom 

rezidenti nerezidenti rezidenti nerezidenti 

2012 143 802 78 782 65 020 1,9 2 114 840 1 627 638 487 202 2,5 

2013 148 242 84 617 63 625 1,9 2 066 099 1 567 389 498 710 2,5 

2014 130 025 75 430 54 595 2 1 966 171 1 523 849 442 322 2,5 

2015 152 692 101 025 51 667 2,1 2 214 386 1 721 919 492 467 2,4 

2016 165 347 109 282 56 065 2,1 2 297 925 1 808 050 489 875 2,4 

Zdroj: ČSÚ, zpracováno autorem 
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